

全市第六期“三个一批”项目建设活动举行

张雷明赵文峰张明新等参加

本报讯(记者王民峰)在全国上下喜迎党的二十大召开之际,9月28日上午,全省第六期“三个一批”项目建设活动以视频形式举行,我市设立分会场收看收听,并同步举行平顶山分会场活动。

市委书记张雷明、市长赵文峰、市人大常委会主任张明新等市四大班子领导分别在市分会场或各县(市、区)分

会场出席,收看收听全省“三个一批”项目建设活动,见证河南省平顶山生物基新材料产业基地项目、舞钢市年产80万吨钢铁资源回收加工循环利用项目、郟县雪花红牛产业园项目、叶县年产3万吨抗氧化剂项目、卫东区碳化硅半导体功率器件集成电路封装项目等项目签约,察看新华区新能源智造产业园项目开工情况,观摩碳化硅半导体材料项

目核心设备进场情况。

据了解,本期“三个一批”项目建设活动,全市“签约一批”项目43个,总投资2482亿元;“开工一批”项目60个,总投资5762亿元;“投产一批”项目103个,总投资646亿元,涵盖战略性新兴产业、先进制造业、数字经济、新型基础设施、社会民生等领域。

按照省委、省政府和市委、市政府

部署要求,全市各级各部门将进一步树牢“项目为王”鲜明导向,紧紧抓住国家政策机遇期和窗口期,落实好国家和省、市稳经济一揽子政策措施,抓紧梳理备选项目,对接资金投入,推动项目早日开工、加快建设,尽快形成更多实物工作量,不断培育壮大市场主体,为经济持续企稳回升提供强有力支撑。

排查隐患 加强监管

市安委会部署国庆假期安全生产工作

本报讯(记者张永军)为确保国庆假期全市安全生产万无一失,近日市安委会发出通知,对全市安全生产工作

进行部署。市安委会要求相关部门、单位深入开展安全隐患大排查大整治,突出重点行业领域安全监管,突出抓好危险化学品、煤矿、非煤矿山、建筑施工、油气输送管道等重点行业领域隐患排查治理,组织全员、全方位、全过程认真细致排查各类安全风险隐患,扎实推进

行整改。加强假日安全监管,扎实做好督导检查。国庆期间,市安委会12个巡查督导组将持续开展全市安全生产督导检查。

市安委会要求相关部门、单位深入开展安全隐患大排查大整治,突出重点行业领域安全监管,突出抓好危险化学品、煤矿、非煤矿山、建筑施工、油气输送管道等重点行业领域隐患排查治理,组织全员、全方位、全过程认真细致排查各类安全风险隐患,扎实推进

本社12345“民呼必应”掌上平台项目获奖

入选中国报业媒体融合“用得好”案例库名录

本报讯(记者毛玺玺 王代诺)在《平顶山日报》复刊40周年前夕,中国报业协会传来喜讯,平顶山日报社12345“民呼必应”掌上平台项目入选2022年中国报业媒体融合“用得好”案例库名录。

9月21日至23日,2022年中国报业技术年会在长沙召开。平顶山日报社12345“民呼必应”掌上平台项目得到中国报业技术奖项专家委员会认可,入选2022年中国报业媒体融合“用得好”案例库名录。

2021年7月20日,平顶山日报社与市政府办公室、市政府12345热线办公室合作,启动实施12345“民呼必应”掌上平台项目。

用好“民呼必应”掌上平台,办好“民呼必应”项目,把“老百姓盼的”与“党和政府干的”紧密相连,从线上到线下“接诉即办”,以实际行动践行“民有所呼、我有所应”,是一次“新闻+政务+服务”的有效实践,也是平顶山日报社媒体融合发展的一次有益尝试。一年多来,平顶山日报和平面新闻客户端、平顶山微报、平顶山微视频账号、抖音号等平台联动,12345“民

呼必应”掌上平台共接到群众诉求2735件,受理诉求2021件,回复(含办结)1686件,非受理范围714件(重复投诉、要素不清但未预留电话不能详细核实、超出受理范围等)。

这一项目的有效实施,方便了群众通过掌上平台表达诉求,通过网络汇集民智、反映民意,对公共事务和政策建言献策。同时,党政机关和领导干部依托掌上平台了解群众遇到的困难,积极回应群众关切,提高政府治理效能。此外,掌上平台成为媒体参与社会治理、助政的抓手,成为媒体融合、走好网上群众路线的重要突破口,受到市委党史学习教育领导小组表彰,入选全市“我为群众办实事”实践活动“3个100”先进典型。

此次融合大奖的取得是肯定,是激励,更是鞭策,平顶山日报社将持续做实“民呼必应”项目,深化“新闻+政务+服务”运营模式,以务实之举解决好群众的操心事、烦心事、忧心事,用心用情用力提升“融媒体”发展实效,为党的二十大胜利召开营造良好舆论氛围。



打造千亿级尼龙产业集群

位于平顶山尼龙新材料开发区的中国平煤神马年产40万吨己内酰胺、30万吨己二酸、15万吨己二胺、15万吨环己酮项目的大型生产装置林立(摄于9月28日)。目前,该开发区已形成涵盖尼龙材料、中间体到尼龙深加工的全产业链发展格局,尼龙产业年产值约1000亿元。

本报记者 王尧 摄



风华四十载 迈步从头越

——写在《平顶山日报》复刊40周年之际

一年好景君须记,最是橙黄橘绿时。

创刊于1958年10月1日的《平顶山日报》,几经风雨,四停四复。1982年10月1日,带着熟悉的油墨馨香,在百业俱兴、硕果累累的季节,《平顶山日报》再次复刊。

春秋四十载,风雨满征程;回首来时路,郁郁满芳华。

40年来,《平顶山日报》紧跟历史前进的步伐,始终坚持“党报姓党”的立场不变,“开门办报”的宗旨不变,“为民发声”的情怀不变,“锐意创新”的追求不变,积极融入、忠实记录平顶山改革发展的洪流,生动讲述、真实定格鹰城百姓生活的喜人变化,与城市共生共荣、共同成长。

40年来,平顶山日报社牢记使命、改革创新,告别铅与火、跨进光与电、融合数与网、探索云与智,实现了从平面走向立体、从单一走向复合、从相加走向相融、从传统走向现代的巨大跨越。

浴火重生,淬炼成钢。如今,平顶山日报社(2015年组建平顶山日报传媒集团)已经形成一体多翼的报业发展模式,由一张黑白小报发展成为拥有《平顶山日报》《平顶山晚报》两张全彩报纸和《平顶山新闻网》《平顶山新闻客户端》“学习强国”平顶山学习平台、微博

号、微信公众号、抖音号、头条号、快手号等多种载体,报、网、端、微、号、屏用户覆盖500万的全媒体形态新型主流媒体集团。

传承精神,锻造奋斗气质

平顶山建市于1957年,是一座新兴的工业城市,建市以前没有地方报纸。1958年5月1日,中共平顶山市委机关报《平顶山报》试刊,同年10月1日正式出版,报名定为《平顶山日报》。

《平顶山日报》的出现,如同一轮喷薄而出的朝阳,给当时的平顶山带来一缕精神之光。但在随后的日子里,由于种种原因,《平顶山日报》历经坎坷,四停四复……1982年,在新一届党的中央委员会领导下,我国各族人民开始冲破“左”的桎梏,乘着“以经济建设为中心、实行改革开放”的东风,开启新的奋斗历程。

第四次复刊之初的《平顶山日报》紧贴时代脉搏,奏响解放思想、改革开放乐章,报道了一大批敢为人先、锐意创新的先进典型,带动和引领全市人民思想大解放、观念大转变。《大锅饭使国营餐馆濒于倒闭潘正妮租赁后开张大吉》给大家带来“有益

的启示”,《先进的带动落后的盈利的承包亏损的 棉纺厂承包第一针织厂》找到“双方受益的好办法”……一系列经济建设取得的成就,彰显了从全国各地来到平顶山、建设平顶山的人们迸发出来的异常宝贵的积极性和创造性,鼓舞和激励全市广大人民群众自力更生、艰苦创业,为社会主义建设发愤图强。

“榜样是看得见的哲理。”“一个榜样胜过书上二十条教诲。”好的榜样,是最好的引导;好的楷模,是最好的说服。无论在哪个时代、干任何事业都需要榜样来凝聚奋进力量。1985年3月10日,《平顶山日报》一版刊发《数百名职工围堵截 王龙建奋勇擒罪犯 持枪劫犯郑运动被当场抓获》,之后又刊发了《一场殊死的搏斗——持枪劫犯凶犯郑运动就擒记》《矿山之魂——“三·四”特大持枪劫案追捕记》等报道及系列评论,在全市、全省掀起“建设四化要有献身精神——向王龙建等同志学习”的热潮。另外,《平顶山日报》还报道了勇斗歹徒的郭建军、青年美容师杨秀兰、优秀教育工作者段花、农民技术员刘校然等一批先进典型人物,并推动这些先进典型人物走向全省、全国。总有一种力量,让我们热泪盈眶;总有一种精神,让我们备受激励。发

现、发掘一批立得住、叫得响、群众公认的先进典型,把抽象的标准转化为具象的样本,会起到“一棵树摇动另一棵树,一朵云推动另一朵云,一个灵魂唤醒另一个灵魂”的效果。哪里有榜样,哪里就有新气象。《平顶山日报》持续不断地报道先进典型,不仅在全社会营造了关爱榜样、礼遇榜样、宣传榜样的浓厚氛围,而且引领带动人们追逐光、靠近光、成为光、散发光。

记录伟大时代,唱响奋进凯歌。在《平顶山日报》创刊和复刊初期,目睹国家各项事业蓬勃发展、平顶山建设如火如荼的火热场景,记者们深受鼓舞、激情澎湃,走进工矿企业、深入田间地头,用心观察、用情感受,谱写出一首首艰苦奋斗、拼搏进取的动人赞歌。报道工业的记者和煤矿建设者在一起,吃在野地、住在席棚,昼夜采访;报道农业的记者经常白天步行十几里,背着行李,深入乡村、农户家中采访,回到报社顾不上吃饭就坐在灯下写稿。

对历史最好的纪念,就是创造新的历史。传承昂扬向上的精气神,锻造奋楫争先的气质,和着祖国日益强盛的节拍,一代又一代新闻工作者薪火相传、接续奋斗,推动平顶山日报社不断跨越与突破:实现激光照排和

胶版印刷,实现全彩印刷,建立先进的新闻采编平台,实现自办发行,组建传统媒体与新兴媒体“联合舰队”……

牢记使命,服务中心大局

《平顶山日报》在20世纪50年代曾经提出:紧密依靠党委,认真贯彻党委意图是搞好报道的关键。20世纪80年代,提出“跟市委紧些,离群众近些”,要求狠抓方向性问题。第四次复刊后的第一张《平顶山日报》在一版报眼刊登了《致读者》,明确要宣传党的路线、方针、政策。几十年来,这个初衷一直未变。

坚持正确的政治方向和舆论导向,锚定航标航向,融入大局大势,聚焦主业主责,《平顶山日报》以“大主题、大手笔、大版面”,交出了一份份亮眼的成绩单。

每逢大事必出彩。2007年,为纪念平顶山建市50周年,组织出版了136个版的《辉煌50年》珍藏特刊。

2009年,为迎接中华人民共和国成立60周年,推出了60个版的《献礼新中国成立60周年特刊》。

(下转第四版)